新竹縣玉山國小99學年度上學期六年級自然領域第二次成績考查
範圍：2-2~3-2 命題教師：戴淑媛老師   學生座號：    姓名：            
得分：                             家長簽名：                         　

一、是非題  20％
01.(   )動物的生殖方式有胎生、卵生、卵胎生三種。
02.(   )0我們無法從動物的毛色來判斷親代與子代之間的外形特徵異同。
03. (   )0利用通電產生磁力的磁鐵，就是電磁鐵。
04.(   )0在不受干擾的情形下，指北針的指針　N　極會指向北方，是因為受到月球引力的影響。
05.(   )0小安不是爺爺、奶奶生的，所以他的耳垂分離只有和爸爸、媽媽有關。

06. (   )0卵生動物在成長過程中所受到的保護，通常比胎生動物少。
07. (   )0企鵝寶寶在母體內吸收母體所提供的養分發育完全後，才生出來。
08. (   )0磁鐵的大小即是磁力作用的範圍大小。
09. (   )0眼斑龍蝦的視力很好，所以能在漆黑而且無水流線索的海底移動，進行遷徙。
 10. (   )0電池的裝置方向和電磁鐵的磁極方向並沒
有關係。
二、選擇題  26％
01. (   )0在我們身上可以發現與父母相似的特徵，是因為哪一種現象造成的？　eq \o(○,１)傳導eq \o(○,２)成熟eq \o(○,３)遺傳eq \o(○,４)移轉。
02. (   )0下列哪一項不是動物的求偶行為？　eq \o(○,１)雄蝶飛舞示好eq \o(○,２)雄孔雀開屏eq \o(○,３)雄蛙鳴叫eq \o(○,４)雄蜂顏色鮮豔。
03. (   )0當麻雀、蝴蝶被分類到同一類時，請問需要再用哪一種分類標準才可以將牠們區分開？　eq \o(○,１)是不是卵生eq \o(○,２)有沒有翅膀eq \o(○,３)是不是四隻腳
eq \o(○,４)有沒有育幼行為。
04. (   )0動物的胎兒在母體內發育完全後，才生出來的生殖方式叫　eq \o(○,１)卵生eq \o(○,２)胎生eq \o(○,３)羽化eq \o(○,４)寄生。
05. (   )0電磁鐵哪個部位的磁力比較強？　eq \o(○,１)電磁鐵的兩端eq \o(○,２)電磁鐵的中央部位eq \o(○,３)時常變換而沒有特定部位eq \o(○,４)每個部位都一樣強。
06. (   )0奈米是一種什麼單位？　eq \o(○,１)重量eq \o(○,２)速度eq \o(○,３)長度eq \o(○,４)密度。
07. (   )0我們無法利用什麼物品來代替鐵釘當作電磁鐵的感應物質？eq \o(○,１)鐵尺eq \o(○,２)鐵棒eq \o(○,３)鉛筆eq \o(○,４)鐵條。
08. (   )0怎麼做可以使電磁鐵的磁力增強呢？　eq \o(○,１)減少電池串聯數eq \o(○,２)增加纏繞的漆包線線圈數eq \o(○,３)將鐵釘換成木棒eq \o(○,４)漆包線纏繞時不要太緊密。
09. (   )0筑雲說：「剛出生的長頸鹿會站立起來」，下列哪一種行為和筑雲說的行為是相似的？　eq \o(○,１)小嬰兒會站立起來eq \o(○,２)小嬰兒會叫媽媽eq \o(○,３)小朋友拿筷子吃飯eq \o(○,４)小嬰兒吸吮。
10. (   )0地球內部就像有一個大磁鐵，具有磁力，我們稱為　eq \o(○,１)地磁eq \o(○,２)磁場eq \o(○,３)磁力線eq \o(○,４)磁性粒子。
11. (   )0將一個指北針放在電視機旁邊，發現指北針的指針產生偏轉，此時電視機的狀況如何？　eq \o(○,１)電視機正在播映節目eq \o(○,２)電視機的插頭拔掉了eq \o(○,３)電視機的電線被剪斷了eq \o(○,４)以上皆有可能。
12. (   )0哪一種做法可改變電磁鐵的磁極方向？　
EQ \o(　,\o(○,１))改變電池的正、負極方向EQ \o(　,\o(○,２))多接一顆電池EQ \o(　,\o(○,３))增加纏繞的線圈數EQ \o(　,\o(○,４))切斷電源。
13. (   )0在毫無干擾的情況下，如果將指北針靠近磁鐵的　S　極，下列哪一項敘述是正確的？　eq \o(○,１)指北針的　N　極仍然會指向北方eq \o(○,２)指北針的　N　極會被磁鐵　S　極吸引eq \o(○,３)指北針的指針會偏轉不停eq \o(○,４)以上皆是。
三、連連看：13％
01.下列哪些是本能行為？哪些是學習行為？連連看：
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02.電磁鐵和磁鐵有什麼相同的特性和不同的特性？連連看：

	
	
	
	‧
	ㄅ磁極可改變

	(１)相同的特性
	‧
	
	‧
	ㄆ磁力大小可改變

	
	
	
	‧
	ㄇ具有磁力

	(２)不同的特性
	‧
	
	‧
	ㄈ具有　N、S　極

	
	
	
	‧
	ㄉ需要通電才有磁力


3.下列的螞蟻是負責什麼工作呢？連連看：
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四、對的打ˇ，  17％
01.下列哪些是社會性的動物？是的打ˇ：

	eq \o(○,１)蜜蜂
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	eq \o(○,２)牛
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	eq \o(○,３)人類
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	eq \o(○,４)蝴蝶
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	eq \o(○,５)狗
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	eq \o(○,６)臺灣獼猴
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	eq \o(○,７)羊
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	eq \o(○,８)螞蟻
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22. 下列哪些是人類容易辨識的外表遺傳特徵？是的打ˇ，：

(１)（   ）捲髮。

(２)（   ）耳垂分離。

(３)（   ）美人尖。

(４)（　 ）頭髮的長短。

(５)（　 ）血型。

(６)（   ）酒窩。

3. 下列哪些因素可能會影響通電中的電磁鐵所吸起的迴紋針數量？請打ˇ：

(１)（   ）電池電力不足。

(２)（   ）漆包線有打結或纏繞不平整。

(３)（   ）漆包線的漆未磨除乾淨。

五、配合題  18％
01.看圖回答問題，填入正確的代號：

[image: image11.png]



　ㄅ　磁場　ㄆ　N　極　ㄇ　S　極　ㄈ　磁力線　
(１)從磁鐵的　A　出發到　B　的虛線線段，我們稱它為（　 　　　）。

(２)圖中磁鐵的　A　端，就是磁鐵的（　 　　　），磁鐵的　B　端就是磁鐵的（　　 　　）。

(３)磁力線分布的範圍就是磁力作用的範圍，在這個範圍之內的區域，稱為（　 　　　）。

0
2.依照下列分類標準，將合適的代號填入（　）中：
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03. 下列屬於胎生動物的請打ˇ，屬於卵生動物的請畫○：

	eq \o(○,１)羊
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	eq \o(○,２)牛
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	eq \o(○,３)鳥
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	eq \o(○,４)海龜
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	eq \o(○,５)兔子
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	eq \o(○,６)雞
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	eq \o(○,７)企鵝
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	eq \o(○,８)人
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六、回答問題  6％
01.王老師讓小朋友玩大風吹。

老師說：「吹！有耳垂分離的小朋友」；小帆是耳垂分離，但是他輸了被罰。小帆又說：「吹！是短髮的小朋友」；阿龐是短髮，所以他也輸了。

請回答下面的問題。

(１)（ 　）關於小帆的父母親，下列敘述何者正確？　eq \o(○,１)小帆的父親一定是耳垂分離eq \o(○,２)小帆的母親一定是耳垂分離eq \o(○,３)小帆的耳垂分離和父母親無關eq \o(○,４)小帆的父母親中有一人可能是耳垂分離。

(２)（ 　）關於阿龐的父母親，下列敘述何者正確？　eq \o(○,１)阿龐的父親一定是短髮eq \o(○,２)阿龐的母親一定是短髮eq \o(○,３)阿龐的頭髮長短不是父母親遺傳的eq \o(○,４)阿龐的父母親都一定是短髮。

(３)（ 　）王老師規定下一次用的條件不可以用遺傳特徵，所以阿龐要說　eq \o(○,１)吹！有酒窩的小朋友eq \o(○,２)吹！有雙眼皮的小朋友eq \o(○,３)吹！長頭髮的小朋友eq \o(○,４)吹！有美人尖的小朋友。
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